
 
 

 
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA  

 

 

Reunião: Colegiado do Curso de Medicina por webconferência 

Data:  17/11/2021 

Organização da reunião: Coordenação do Curso de Medicina  

 
 

LISTA DE PRESENÇA  

Nome Presença 

ALESSANDRA PAWELEC DA SILVA (presidente) PRESENTE 

REGINA MARIA GONÇALVES DIAS AUSENTE 

ANÁLIA ROSÁRIO LOPES PRESENTE 

FABIANA AIDAR FERMINO AUSENTE 

OSVALDO ANTONIO HAIDER JUNIOR PRESENTE 

BRUNO COSTA SICURO DE MORAES PRESENTE 

GRACIELLE RODRIGUES FIORENZANO CELINSKI PRESENTE 

ROSANA ALVAREZ CALLEJAS PRESENTE 

ALESSANDRO DA COSTA MACHADO PRESENTE 

FLAVIO LUIZ TAVARES  PRESENTE 

LUDYMILLA RODRIGUES FURLAN  PRESENTE 

CARLOS EDUARDO FICHT DE OLIVEIRA PRESENTE 

ANA CAROLINA GENOVEZ BERTOLDO PRESENTE 

BEATRIZ BRONZO DE PINHO PRESENTE 

VIRNA LUMARA SOUZA LIMA (secretária) PRESENTE 

 

 

2. PAUTAS 

1. Homologação da aprovação de disciplinas optativas. 

2. Aprovação dos planos de ensino. 

3. Homologação da aprovação de banca para aplicação de prova de extraordinário saber. 

4. Homologação da aprovação de banca para análise de equivalência de componentes 
curriculares de alunos provenientes do processo seletivo de vagas ociosas. 

 
 



 
 

 

1. Homologação da aprovação de disciplinas optativas. 

A presidente deste colegiado, professora Alessandra Pawelec, informou que a criação da 

optativa MED0239 - Os dados do Exame Físico no Suporte à Decisão Clínica foi 

aprovada ad referendum e cursada no período letivo de férias, de 11 a 29/10/2021. Além 

disso, informou também que uma nova disciplina deverá entrar em vigor a partir da 

aprovação do novo PPC na COSUEN, devendo substituir o componente TCC I. Devido à 

demora na aprovação e o risco de os alunos entrarem no internato sem esse pré-requisito, 

em acordo com o DENDC, criou-se a optativa MED0240 - Métodos e Técnicas de Pesquisa 

na Saúde, com o objetivo de ser cursada pelos alunos ingressantes em 2018 e obter 

equivalência com a nova disciplina que será incluída no PPC, em substituição ao atual TCC 

I. Como ambas foram aprovadas ad referendum pela coordenação, foi informado que havia 

a necessidade de homologação pelo colegiado. 

Decisão/encaminhamento: Após votação, por unanimidade, as disciplinas optativas foram 

aprovadas. 

 

2. Aprovação dos planos de ensino. 

A presidente informou que, para que os alunos pudessem visualizar os planos de ensino 

ofertados em 2021.6, os professores precisariam lançá-los após a aprovação em reunião de 

colegiado. A presidente relatou que, inicialmente, havia sido proposto que os planos fossem 

divulgados aos alunos no primeiro dia de aula e que, se houvesse alguma consideração a 

respeito, seria solicitada ao professor a correção para que só então os documentos fossem 

lançados no SIGAA. Dessa forma, a presidente sugeriu que, considerando a ausência de 

manifestações contrárias aos planos divulgados até o presente momento, fosse feita a 

aprovação e que as possíveis discordâncias fossem discutidas e resolvidas em momento 

posterior. Não havendo nenhuma manifestação entre os presentes, foi solicitada a votação. 

Decisão/encaminhamento: Pela maioria dos membros presentes, os planos de ensino 

ofertados em 2021.6 foram aprovados. 

 

 

3. Homologação da aprovação de banca para aplicação de prova de extraordinário saber 



 
 

A presidente relatou que a aplicação da prova de extraordinário saber referente à disciplina 

Matriz de Funcionamento Sistêmico Biológico II para a discente Mirtha Tatiana Flores Leon 

já havia sido aprovada em colegiado, mas, devido à pandemia, o processo foi interrompido. 

Foi relatado ainda que, anteriormente, a escolha dos professores para a composição banca 

de avaliação era feita pela Coordenação, porém, considerando as normas vigentes, a 

escolha da banca deveria necessariamente ser apreciada pelo colegiado. Considerando 

isso, a presidente sugeriu as professoras Maria Leandra Terêncio e Maria Claudia Gross. 

Além disso, foi sugerida ainda a data de 24 de novembro de 2021 para aplicação da prova. 

Decisão/encaminhamento: Por unanimidade, a banca apresentada e a data de aplicação 

da prova foram aprovadas.  

 

4. Homologação da aprovação de banca para análise de equivalência de 

componentes curriculares de alunos provenientes do processo seletivo de vagas 

ociosas. 

A presidente relatou que 11 (onze) alunos foram aprovados por meio do processo 

seletivo de vagas ociosas, distribuídos entre as modalidades de reopção, de 

aproveitamento de diploma e de transferência externa, necessitando da avaliação de 

seus históricos escolares e planos de ensino para serem encaixados nos períodos 

do curso correspondentes a sua formação atual. A presidente relatou ainda que 

realizou a análise dos documentos referentes aos 03 (três) alunos oriundos de 

reopção, considerando que eles obtiveram aproveitamento apenas das disciplinas do 

ciclo comum, sendo matriculados no primeiro período, mas que havia ainda a 

necessidade de composição de banca para a análise dos documentos dos 08 (oito) 

alunos oriundos de transferência externa, tendo em vista a necessidade da análise 

de equivalência dos componentes curriculares já cursados por eles em seus cursos 

de origem. Como sugestão, considerando as áreas de atuação, a presidente indicou 

a formação de 04 (quatro) bancas, sendo cada uma responsável pela análise 

documental de 02 (dois) alunos, compostas pelos professores: 1) Cezar Pestana, 

Ludmila Gomes e Tatiana Alves; 2) Maria Leandra Terencio, Mônica Mombelli e 

Ludymilla Furlan; 3) Maria Claudia Gross, Anália Lopes e Allan Antonio do Amaral e 

4) Flavio Luiz Tavares, Thiago Barbosa e Osvaldo Antonio Haider Jr. 



 
 

Decisão/encaminhamento: Por unanimidade, as bancas de análise indicadas foram 

aprovadas.  


